

BACSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Hétfői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:

Dr. Callag Károly ügyvédi irodája Kaszinoy-utca.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Konstánth-utca Vojnisi-palotában
Telefon szám 42.

Nyitvatartás soronként 30 krajczár

Különfélék.

— **Olvasóközönségünkhöz!** A «Bácskai Hirlap» tegnap lépett 3-ik évfolyamába. Olvasóközönségünk amely lelkes pártfogásával és a lap iránt támasztott nagy érdeklődésével már eddigelé is a «Bácskai Hirlap»-ot elterjedtette, ezennel is pártolói fogja lapunkat, mert mindinkább jobban meggyőződhetik arról, hogy a «Bácskai Hirlap» hirlapi hivatásának azon magaslatán áll, amely méltóvá teszi a lapot az általános rokonszenvre. Ezt a lelkes olvasóközönséget ezáltal is arra kérjük, hogy jóindulattal viseltessek irányunkban. Felkérjük a t. olvasóközönséget, hogy az évnegyed elején előfizetését megújítani és esetleges hátralekötött kiegyenlítői sziveskedjék, nehogy a lap szétküldésében akadályt szenvedjen. Ha alap szétküldése körül a t. közönségnek esetleg panaszai vannak, azokat készséggel figyelembe vesszük.

— **Újvári tisztelgések Schmausz Endre főispánnál.** Főispánunk hivatalos helyiségében és megintlakásában tegnap az új év első napján, reggeltől a késő délutánig egymást érték a tisztelgők. Egyletek és testületek, városi hatóság, törvényszék, tanfésztületek, női képezési társaságok kiküldötték képviselőiket, hogy a főispánnak üdvözlőket tolmácsolják. Kiemeljük azt az üdvözlő beszédet amelylyel a főispán a városi főjegyző üdvözlő beszédére válaszolt, amelyben élesen körvonalozta azt a misztériumot amelynek teljesítésében ő fáradozik és a városi vezetőknek kell mindenkinek aki e városi ügyeiket szíven hordja. A magyar kultúrát és az ország ügyeit, hogy e küzdelem nem véletlenül. Pártkülönbség nélkül a tisztelgők között ott találjuk Bánffy Dezső miniszterelnök és Cseh Ervin viszn. gratulációit, Cseh Ervin aki nek belső titkos tanácsosi kötelességéhez gratulált Schmausz Endre a közönség távirattal válaszolt: „Köszönöm, a közönség gratulációját viszonzva Cseh Ervin.

— **Eljegyzés.** Dr. Fehér Ernő szolnoki orvos, eljegyzett Stein Vilmos katymári főbíróval, akik virilista szép leányát, Blankát.

— **Ünnepelt főbíró.** A maga nemében városi hírnökül számol be a Bács Kallai Hirlap. A jog és igazság egyik lelkes bajnokát, dr. Récsai német lelkész ügyvédet azzal tisztelték meg Kallai lelkész polgársága, hogy a napokban fátyla alatt a rendezett tisztelőit. Vig zeneszóval halgatták fel a hálás kliensek dr. Récsai háza előtt hol magyar, német és szerb szónokok köztéltek meg az ügyvédnek nagy munkáját, az ügyvédek gyümölcseiket megnyerték több évizsítés és bonyolult ügyben perüket (a sulányt) 80 000 frtra rug).

Az ünnepelt szép válaszában lelkes szavakkal buzdította híveit az igazság és becsülelenség erényeinek gyakorlására. Az ünnepély természetesen az emaradhatatlan bácskai áldomással végződött.

— **Eriasztott rendőrök.** A zentai határban cizkáló rendőrök egy falka birkát a vetésen találtak őrizet nélkül. Mikor beakarták azokat hajlani egyszerre ott termett a közeli szállásról az öt Béltis testvér botokkal, villákkal tefegyvezve és iszonyú káromkodások közt rohantak a rendőrökre. A kik jobbnak látták a dühöngőket magukra hagyni és eltávoztak, de a Béltiseket feljelentették a szolgabíróhoz.

— **Lövöldözés.** Még mindig megvan népünk közl az a rossz szokás, hogy karácsony és más nagyobb ünnepek alkalmával utcán, otthon céltalanul lövöldöznek, nem ritkán rossz, rozsdás fegyverekkel, a melyekkel azután nem ritkán önmagukban tesznek kárt. Így történt most is karácsony ünnepén, hogy Ó-Becsén néhány legény üzte ezt a tilos sportot és addig próbálgatták revolvereiket, míg nem véletlenül Német István kezében elsült a fegyver és a golyó a veleszemből a Vacsik Pistát találta, a kinek hasába furdott a löveg. — Rendőrségnek a lehető legnagyobb szigorral kellene, hogy az ily céltalan lövöldözéseket üldözze. De viszont a község is jól tenné, ha az ilyenek feljelentésével kezére járna a rendőrségnek.

— **Állattlenség.** Ó-Becsén az egyik városi korcsmában szolgált Babcsányi Franciska zentai illetőségű 13 éves leány. E hó 23-án este néhány suhanc pálinkázott és kártyázott a korcsmában, a kik közül az egyik kiment és a kis leányt egyedül találván, azt megbecséltetette. A leány panaszt tett a rendőrségnek, a mely ki is nyomozta a testest, Bálint Mihály személyében. A suhanc azt vallja, hogy a korcsmárosné bízta a ama ocsmány bűnre. Az ügy áttétele a bírósághoz.

— **Megfulladt gyermek.** A Petes Györgyné kácsi asszony mielőtt lefeküdt, maga mellé fektette beteges gyermekét. Hogy ne fázék, betakarta azt dnyhával. El is aludtak mindketten nemskára. Éjfél tájban felébredt az asszony és ijedten látta, hogy nem mozdul gyermeke. Merve volt és mozdulatlan. Az asszony felkötötte a férjét, a ki orvos után futott. Az orvos azonban már nem segíthetett a gyermekben. A halál okául fulladást állapították meg. A gyermek valószínűleg akkor fulladt meg, a mikor az asszony mély álomba merült, s a dnyhát a fejére huzta. Elzárta a levegőt a gyermek elől. Az asszony ellen gongatianságból okozott emberölés vétsége miatt megindították az eljárást.

— **Véras verekedés katonák és rendőrök**

között Ujvidéken e hó 26-án este 6 és 7 óra között a Péterváradon állomásozó 70-ik gyalogezred 2 közkatonája részeg állapotban betoppant Krisztics Péra vendéglőjébe s ott sört kértek. A vendéglős mint hogy látta, hogy a katonák már a jóból ugys sokat vettek magukhoz, a kért italt fölük megtagadta, erre a katonák válogatott szidalmak közt a vendéglőst szuronnyal és székkel fenyegették s végre az egyik a vendéglősnét torkon ragadta s fojtogatni kezdte. Krisztics e közben az egyik katonát oldalfegyverét elvette, nejét a dühöngők kezeiből kiszabadította s a katonákat az utcára tuszkolta, kik azután az összecsdült nép közt újból megkezdtek garázdálkodásukat, amíg 2 rendőr nem jött a rend helyreállítására. Csak hogy ez nem ment olyan könnyen, mert a katonák a rendőröket is megtámadták s azokkal rendszeres utcai háborút rendeztek, míg az egyik katonát ártalmatlanná tették. A katonák közül az egyik súlyosan megsebesült, a rendőrök egyike pedig könnyebb késszurással szabadult ki a küzdelemből.

— **Magyarország írásban és képből.** Hoszu idő óta most történt először, hogy egy képes hetilap arra a nagy és nemes tevédatra vállalkozik, hogy Magyarország meyeit és városait és azok vezetőit írásban és képből bemutassa. Dícséret illeti az «Ország Világ» képes hetilap szerkesztőségét, mely számolva a nehézségekkel, köteleltségének tartotta, hogy olvasóinak az új esztendőben is menő kedvezőbb és változatosabb olvasmányt nyújtson előfizetőinek. Most az újév küszöbén, mikor igazán gondot okoz megválasztani az újévben amelyben gyönyörködni és amelyből t akarunk, hübb barátot nem is ajánlhat, az Ország Világnál, amely minden vasárnap, pontosan bekopogtat hozzánk, pompás képekben ismerteti a hét eseményeit és szívet lelkét gyönyörködtető olvasmányokkal szolgál. A nagy közönség máris oly nagy számmal csoportosul e szép és kiváló újság körül, hogy szerkesztősége hálából pompás kiállítású almanachot küldött ajándékba. Ezt a két frtós könyvet mindenki megkapja, ki most egy nyelvedvőre 2 frt al előfizet. Az Ország Világ kiadóhivatala V., hold utca 7. sz. alatt van. mutatószámokkal kívánatra szivesen szolgál.

— **A levágott csacsik.** A M. U. írja: Valamikor híres volt Ó-Becsén nagyközsége arról, hogy évi költségvetésében két-három ezer forint gyufaszámla szerepelt, sőt az iródai szerekre is évenként tíz-tizenöt ezer forint számoltattak. De akkor lehetett is, mert a községnek évi hat-hétszáz ezer forint jövedelme mellett alig volt nyolczvan-kilenczvenezer forint kiadása, ennek daczára a jövedelem teljesen elfogyott. Ma már megfordítva áll a dolog, a községnek évi négy-

ötszáz ezer forint kiadása mellett alig van kétszáz ezer forint jövedelme, s e mellett a kiadások fedezésére — mint lapunknak írják] — százharom százalékos pótdótot kellett a lakosságra kivetni, minnek következtében a hajdan virágzó közég lakosainak egy része kivándorolt, a másik része pedig annyira elszegényedett, hogy disznó helyett csacsikat hizlalnak télire. A szegény nép nem képes sertést hizlalni, mert annak beszerzése és kihizlalása drága, ellenben hét—nyolcz forintért vehet egy teljesen kinőtt csacsit, s négy—öt forint áru eséllyel azt teljesen kihizlalja, s ha a hideg idő beköszön, a csacsit annak rendje és módja szerint levágják. A busa, mint mondják nagyon izletes, ebből készítenek kolbászt is, mely a többi hussal a kéménybe kerül. A híres Bácskának a legtermékenyebb vidékén tehát a lakosság annyira elszegényedett, hogy disznó helyett csacsit kénytelen hizlalni a nagy pótdótot miatt.

— **Uj lap a megyében.** »Népakarát« címén Göndör Ferencz szerkesztésében uj társadalmi hetilap indult meg Ó-Becsén, mely mint az ó-becsei nemzeti szövetség hivatalos közlönye, főleg a nép és munkások érdekeinek megvédését, előmozdítását tűzte ki céljául.

— **Öngyilkos gyógyszerész.** Megrendítő hír futotta be kedden délután Bács-Petrovo szellő községet és csakhamar a vidéket is. A községben nagy népszerűségnek örvendett gyógyszerész: Balogh György öngyilkosságot követett el. Az alig 44 éves embert az utóbbi időben erős idegesség támadta meg, a melyet nem tudott enyhíteni. Az elkeseredett ember egy izben már mérget is ivott, de ideje korán észre vették és ellen mérget kapott. Ez időtől fogva felügyeltek a betegre, míg nem kedden egyik őrizetlen perczen kiment és felakasztotta magát a padláson. Mire észre vette csajádja, már késő volt. Temetése nagy részvét

mellett 28-án délután 3 órákor volt. Özvegyet és egy fiút hagyott maga után.

— **Szerelemföltök.** Hogy, hogy nem, Csernák Erzsébet nevű zentai tanyai asszonyszemély vadházasságba keveredett egy férfival. Répás Péter és Horváth János korábbi ismerősei ezt nem jó szemmel nézték. Különösen az ő teljes visszavonultsága nem tetszett nekik. A közeli napok egyik borongós éjjelén a mellőzött két férfiú elment a világ zajától félrevonult asszony ablaka alá és boszút, kegyetlen boszút állt rajta. Beverték az ablakjait s azután bemásztak hozzá és csuful összeverték. — Hát bizony sokszor ilyenformán jár az az asszony, aki hajlik ide, hajlik oda.

— **Krieg Károly** vármegyei könyvelőről a Z. és V. nyomán lapunk utóbbi számában azt írjuk, hogy rajta az elmezavar tünetei mutatkoznak, orvosi gyógykezelés alá vétetett. Mint most utólag értesülünk téves téves információn alapult s egyáltalán szó sincs az elmezavarról. A tény az, hogy Krieg Károly betegeskedik s pár nap óta nem jár hivatalba. Téves hírlünetek tehát készséggel igazítjuk helyre.

— **Regényes szerelem.** Ó-Becsén Karácson másnapján egy lánykát hiába vártak haza a bálból, mert az szerelmes szívére hallgatva követte a legényt a kit szeretnie nem lett volna szabad. A megrökönyödött szülők fűhöz-fához futottak, de hiába. A dolog vége azután az lett, a mit a szerelmesek akartak. A lányka haza ment ugyan, de csak oly feltétel alatt, ha a kézfogó még az nap megtörténik. Meg is történt. Most már nincs akadály többé és a szerelmes pár boldogan várja az esküvő napját.

Legelőszőbb és legelőszörűbb
karácsonyi ajándék
egy

Ujságírók-Sorsjegye
melylyel
1 korona
árért

egy
100.000 koronás
és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Az összes nyereményeket a kereskedés 20%
levonással kívánatra közpénzben vissza-
váltja. Minden sorsjegy utánvételés nélkül
mind a 6 húzáson játszik. * * * * *

Sorsjegyeket ajánl:
Kunetz Mór banküzlete Szabadka.
Szabadkai takarékpénztár és zalogház részvénytársaság

Huzás holnapután.

Huzás holnapután.

Főnyeremény
100.000
korona ért
6 nyeremény á 20.000 kor. stb. stb.

Első húzás
visszavonhatlanul
holnapután.

Sorsjegyeket ajánl:
„Bácskai Hirlap“ kiadó hivatala.
Kunetz Mór banküzlete.
Szabadkai takarékpénztár és zalogház rvt.